构筑道德高地 引领文明风尚

-河南省漯河市第三初级中学创建全国文明校园工作纪实

作为河南省中小学党建示范 校,漯河市第三初级中学党委秉持 "让每一位学生有一个可持续的未 来"的办学理念,坚持党建引领,打 造"高质量党建促高质量发展"党建 品牌,扎实推进文明校园创建和未 成年人思想道德建设工作,带动内 涵发展和品质提升。

党建引领

激发文明创建活力

强组织、筑堡垒,打造"红色引

擎' 该校充分发挥校党委的政治核 心作用,推动基层组织建设和教育 教学深度融合、同频共振,使党建工 作成为落实立德树人、办好人民满 意教育的"红色引擎"。抓好"五规 范一整顿",严格落实三会一课、主 题党日等制度,积极推行党员分层 级管理,夯实了党建基础。

以党建标准化建设,推进党建 工作的规范化。该校党委开展党员 示范岗活动及组织(民主)生活会;落 实从严治党工作要求,签订党员承诺 书,实行量化管理施行"双量双评"

以专题活动为契机,推进党风 廉政建设深入开展。该校深入开展 以案促改专题活动及"三亮三查三 评三强"活动,做好党务、校务公开

本报讯(思瑜)

连日来,洪洞

县积极开展了"共

一步规范挂牌程

两个标准、三步考

察、两级挂牌"的模

式,有效激发了党员的带头作用,

员家庭"挂牌的基础上,全面开展

挂牌活动,激活基层党组织的"神

经末梢"。通过支部初审、党员大会

评选和上级党委研究,确定"共产

党员家庭"挂牌户。同时,对已挂牌

但群众反映差、民主评议不合格、

违规违纪、家庭成员违反行为准则 等情形的,及时做出摘牌处理。为 确保挂牌户的先进性和代表性,该 县县乡两级授牌总数不超过共产

党员家庭总数的50%。获得县级

"共产党员家庭"荣誉称号的由基

层党(工)委召开授牌大会,获得乡

级"共产党员家庭"荣誉称号的由

各基层党支部结合主题党日活动,

推荐,集中挂牌亮身份,营造了浓

厚的氛围,全县党员注重自身形象

的多了,干事创业的多了,支持县

乡工作的多了。"洪洞县委组织部

长高涛表示,通过党员个人带动全

家、党员家庭影响社会,"门前挂

牌"让共产党员家庭成为党在群众

中的一座座"微堡垒",真正成为凝

本报讯(杨初)7月6日,白酒

有关人士分析,2万亿市值只

2019年3月,茅台首次站稳万

回溯贵州茅台市值首次过万亿

板块持续拉升,贵州茅台(600519,

股吧)股价再创新高,最新总市值

是一个现象。其背后,是茅台为塑

造价值理念,坚守产品质量、品牌

信誉,不断提升企业治理能力、改

亿市值关口时,高层曾提醒投资

者,理性看待茅台的万亿现象,不

的时间, 是在2018年1月15日盘

中。随后到2019年3月18日收盘,

贵州茅台第一次站稳1万亿元市值

聚群众、引领群众的主心骨。

贵州茅台总市值

突破2万亿元

突破2万亿元。

进服务理念的结果。

要盲目跟风。

关口。

"'共产党员家庭'挂牌活动开 展以来,各基层党(工)委积极评选

讲行集中授牌

该县在为农村5853户"共产党

增强了基层党组织活力。

"这块牌子饱含着 党组织对我的关心

关爱,这是一块荣

权力运行的制约和监督

深化"不忘初心、牢记使命"学 习教育,开展党员先锋岗活动、党员 志愿者活动等活动;在校园网和宣 传窗开辟党建专栏,先后开展了"圆 梦微心愿""党员先锋示范岗"等一系 列志愿者活动。

责任担当

溪水厚积化为海

为深入推进全国文明城市创建 工作,改善学校周边社区人居环境, 该校对漯河三中交通路家属院和西 校区家属院开展了"三无小区"治理 工作。该校还对交通路118号家属院 和峨眉山路1号家属院进行综合改 造,开展每周一次的"清洁家园"活 动。目前,小区道路平整,规划合理, 社区服务网络健全,便民服务到位。

2018年以来,该校开展了"文明 家庭"评选工作,每年评选5个"文 明家庭"。今年5月份,在西校区家 属院新建了文明实践点,为创建"文 明庭院"奠定基础

去年以来,该校共走访慰问社 区贫困家庭、对口帮扶村、贫困大学 生30人次,慰问物品价值6000余 元。今年以来,该校共为建档立卡40 名学生,发放救助金25000元,给予

减免校服费12000元;校党支部在 社区认领了帮扶对象5户,通过市 总工会认领贫困家庭2户。

在新冠肺炎疫情发生后,1月29 日,校党委启动了"党建+防疫"的工 作机制,周密制定详细可行的应急 工作预案。利用微信公众号、微信群 等网络渠道播发假期生活提示,开 展健康教育,利用健康卡配合精准 摸排。利用漯河市教育云平台等形 式,开展网上直播授课,及时在线

尚德奉献

☑ 青山着意化为桥

强化党员示范引领。该校实行 "三培养"机制,建强了党员教师队 伍,实行党员教师"挂级、包班"制 度,由党员骨干教师牵头成立"名师 讲堂",带头讲授"党员示范课",引 导党员教师争做教学骨干、管理骨

实施师德师风塑造工程。该校 开展"党性铸师魂、党风促教风"主 题教育活动,争创品牌党员和教学 标兵。通过实施"青蓝工程"和"双导 师制度",让青年教师能够顺利通过 教学关、育人关、科研关的检验。该 校启动了名师工程,每年分批派40 多名骨干教师参加学习进修培训; 激励"的科学管理机制。如今,班主 任这支德育工作的主力军,已成为 学校的中流砥柱。

环境育人 |满园春色尽芳菲

文明创建

步入漯河三中,可以看到花圃 中、操场上、板报上,随处可见的文 明标语、经典诗篇、公益宣传画。

走进教室,墙面上的名人名言, 让学生享用一生;师生们共同精心 布置的文化墙生动有趣,突出班级 特色;整齐的书柜、丰富的藏书,洋 溢着浓郁的文化气息。

让每面墙壁都说话,让每片土 地都传情,让每块草地都育人,让每 方园地都富有生命力,这里步步是 景、步步育人,浓厚的文明气息充满

活动育人 映日荷花别样红

该校坚持组织开展清明节祭扫 烈士陵园、端午节经典朗诵等活动, 定期开展扣好人生第一粒扣子、文 明学生和文明班级评选、校园小孝 星评选、团员知识竞赛等活动,该校 学生曹文溪、靳佳航荣获漯河市

2019年第一期和第二期"新时代好 少年"称号。

该校积极开展"三爱"主题教 育、学科竞赛、作文竞赛、书法比赛 等活动,开展植绿护绿、节约用水、 环保从我做起等劳动主题教育活 动。通过国旗下讲话、唱国歌、唱团 歌、经典诵读等方式,把爱国、爱党 牢记在心里、融入到行动里

近年来,该校通过开展国学经 典、地方戏曲、传统文化、文明礼仪 进校园等活动,培育出了学生良好 的情操和爱好,培育出了谦让和谐 的校园风气。

"德艺双馨桃李艳,师魂石前百 花开"。该学校先后被评为全国青少 年校园足球特色学校、全国青少年读 书育人特色学校、河南省文明单位、 河南省文明校园、河南省卫生单位、 河南省中小学党建示范校、河南省师 德师风先进学校等20多项荣誉。

"居高声自远,非是藉秋风。"漯 河三中的全体师生们奋斗不息,在 漫长而艰辛的办学过程中,培养了 亲和力、凝聚力,形成了"尚德、敬 业、勤奋、进取"的精神,放射出了璀 璨的光芒。万里欲乘风,青山路更 谣。漯河三中全体师生正以"海的胸 怀,山的信念"在沙澧这一片热土 上,高歌猛进,奋力书写学校文明史 上更加绚丽的诗篇。

"要打好脱贫攻坚 这一仗,文化脱贫尤为 关键,扶贫路上需要文 化助力,而文化脱贫不 能少了'农家书屋'的有 力支持……"7月6日, 由甘肃省白银市委宣传 部、白银市农业农村局、 白银市扶贫开发办主办 的"决胜全面小康 决战 脱贫攻坚"全市发现乡村 领读员演讲大赛举行。

来自5个县区的12

名乡村领读员围绕"决 胜全面小康 决战脱贫攻 坚"这一比赛主题,以 "讲小康故事、讲脱贫故 事"为基本内容,用生动 而精彩的演讲方式,或 讲述他们与农家书屋的 故事,或展现农家书屋 给农村和农民带来的实 实在在的帮助,或表现 农家书屋在新农村建设 和脱贫攻坚过程中的作 用,以真实的语言和自 己的切身感受体现了农 多好处

据悉,举行白银市发 现乡村领读员演讲大赛 旨在推进2020年白银市 "新时代乡村阅读季"活 动,落实市委"三晒三比 三赛"乡村文明行动,紧 扣"决胜全面小康决战 脱贫攻坚",通过农民和 农村工作者自我演讲的

形式,讲述读书、用书的经历、体会和 感悟,展现农家书屋给农村带来的新 变化,给农民带来的真实惠,体现农 家书屋在脱贫攻坚、农村精神文明建 设中所发挥的"扶智、扶志"作用。

(《白银晚报》 李琴琴)

宜宾南溪区罗龙街道: "三步走"

本报讯(张兴良)四川省宜宾市 南溪区罗龙街道森林面积2.4万余 亩,森林覆盖率42.9%,属于森林重点 防火林区之一。今年以来,罗龙街道 多元化宣传、全方位管控、全域性保 障"三步走",通过构建多元化宣传体 系,抓实森林防火隐患排查整治,优 化应急指挥,健全火情预警机制,持 续织密森林防火网

逃生自救能力。

紧绷森林防火弦

截至目前,街道整改隐患7处,新 建林区防火通道3条、隔离带5公里, 添置森林防火物资器材100余件,开 展森林防火宣传教育活动3次,设立 防火固定警示牌10处,悬挂防火宣 传横幅30条、防火宣传墙标100条, 发放宣传资料 2000 余份, 切实提高 了辖区群众的森林消防安全意识和

青海省河南县柯生乡: 解决各类生态环境问题 全面打造美丽家园

本报讯(旦正措)近年来,青海省 黄南州河南县柯生乡党委、各村党支 部及广大党员充分发挥在生态环境 保护中的引领作用和先锋模范作用, 下大力气解决各类生态环境问题,全 面打造"河流清澈,天空湛蓝,草原更 美"的美丽家园,全乡生态环境质量

持续向上向好。 柯生乡党委、政府坚持各项经济 发展和生态环保两不误的工作思 路,始终把生态环境保护当成重要 事项摆上议事日程。通过加强宣传、 制度创新等形式让全乡干部职工和 牧民群众树立正确的生态观,让生 态环境保护根植于每位党员干部和 牧民群众心中,让"呵护碧水蓝天、 守护生态家园"成为每个柯生人义 不容辞的责任和义务,实现了"在思 想上形成自觉,在行动中体现担当" 的良好氛围。

柯生乡党委始终发挥政治引领 作用,切实形成以乡党委为核心, 全体党员干部为主体,多方力量共 同参与的环境卫生保护新格局。生 态环境卫生保护关系到每个人的 切身利益,政府主责,群众参与更 是关键。一直以来,柯生乡尤为重 视村规民约的宣传,引导牧民群众 积极主动参与到家乡的生态治理 和保护之中,在每月25日或不定 期组织村两委、牧民群众、草管员 及林管员进行垃圾清理,让生态保 护成为群众的日常自觉行为规范, 更成为一种美德。



眼下正值水果、蔬菜采摘上市的农忙时节,为解决农民在生产中因缺劳力未能及时采收、销售等难题,全国新时代文明实践中心建设试点 - 江西省吉安市泰和县广大志愿者纷纷走进田间地头、果园农场, 开展新时代文明实践精准帮扶、助农增收志愿服务活动, 帮助农民采摘运输 水果、蔬菜,联系销路,及时销往市场,助农增收脱贫。图为近日,在该县上模乡油洲村生态葡萄园,新时代文明实践志愿者趁着晴好天气帮助果农 采摘葡萄。 司马天民 雷艳 罗爱群 摄

北京市怀柔区桥梓镇:

驰而不息倡"三风"人美村亮事业兴 自从以"正家风、清村风、淳民

风,做文明有礼桥梓人"为主题的 "三风"系列教育活动开展以来,北 京市怀柔区桥梓镇取得了令人瞩 目的成绩。5年来,在全镇24个村 和铁路社区中,先后涌现出了396 个好家风模范户、10个首都文明 村,桥梓镇也由此跨入全国文明乡 镇行列。崇德乐善、明理向上的良 好民风已经在桥梓镇初步形成。

正家风(典型带动齐响应

建设美丽乡村,首先要求人美。 2014年9月、《美丽桥梓》镇报第9 期刊登了一批该镇的好家风典型事 迹,引起了村民的热议。从此,桥梓 镇党委先后出台了《树良好家风、村 风、民风,做文明桥梓人主题教育活 动的意见》及《关于树立良好家风、 村风、民风工作的三年(2015年一 2017年)规划》。随后,全镇的好家 风户评选工作相继展开。当年,全镇 评选出首批好家风模范户50户。

为广泛宣传好家风户的先进事 迹,桥梓镇还组建了好家风宣讲 团, 鼓励各村文艺爱好者将模范家 风户的典型事迹融入文艺演出。截 至 2019 年底,全镇累计创编"三 风"原创文艺节目360多个。与此同 时,镇里还出版了《桥梓镇好家风 典型故事》一书。近年来,在全镇涌 现出的2200多个美丽庭院户中,好 家风模范户全部入选其中。

清村风 党员干部当引领

为把村风建设融入到美丽乡村 建设中,桥梓镇各村在"三精一美" "五三一"等人居环境整治过程中, 以深挖历史文化,留住乡愁记忆,打 造各具特色的村风文化微景观为重 点, 充分突出本村村风和文化特色, 通过群众提、代表议、两委班子会梳 理等流程,提炼出了各自的村风主 题语,并相继打造出了体现本村村 史文化和村风主题语的文化墙,供 村民学习遵守,时刻鞭策自己。

硬件的完善为培育良好的村风 提供了基础,文化载体使村风的践 行和传承更加生动鲜活。为了更好 地体现各村的村风村貌,桥梓镇鼓 励各村结合本村的村史文化及村 风主题语,打造"一村一品"特色文 化活动品牌。北宅村结合开办13年 之久的《月末喜相逢》百姓大舞台, 积极创编"三风"原创节目。前茶坞 村结合孝老爱亲村风举办"重阳孝 老邻里和睦百家节",每年重阳时 节,全村男女老少齐聚村内的文化 广场,唱响孝老和睦主旋律。前桥 梓村开办的免费书法班,为村内书 法爱好者提供了学习和展示平台, 目前这个书法基地已经成为全镇 书法爱好者的共同家园。

▶淳民风 全镇上下共参与

为把民风工作扎实有效地开展 起来,让全镇人民都参与到民风建 设中,桥梓镇开展了民风主题语征 集活动。最近确定了"崇德乐善、明 理向上"为桥梓镇民风主题语。同 时,镇里将桥梓公园升级打造成 "三风"文化主题公园,作为社会主

义核心价值观的宣传阵地。 桥梓镇坚持把"三风"建设与全 镇重点工程建设相结合,实现了天 北路北延等重占工程项目建设征 地工作顺利进行,23个村的煤改工 作和清洁能源建设顺利完成,涉及 860户、1157人的低收入农户增收 工作也在按计划有序推进。

坚持把"三风"建设与党员教育 管理相结合,使党员的先锋模范作 用进一步突显。在全镇原有87支党 员志愿服务队的基础上,这两年又 新增了50支环境整治和政策宣传 服务队

坚持把"三风"建设与创建平安 桥梓相结合,推进了全镇社会和谐 稳定。自2016年以来,全镇信访量 连续4年实现同比下降。

未来3年,桥梓镇将本着"一年 牢基础、二年创品牌、三年成标杆" 工作思路,做大做强桥梓"三风"品 牌。以实物、实事、实例为载体,打 造线上线下活动平台,充分展示和 深化全镇近年来的"三风"建设成 果,利用新时代文明实践、党员志 愿服务等活动,在全镇上下掀起人 人知晓、人人参与"三风"建设的新 高潮,努力形成可推广、可借鉴、具 有可操作性的经验做法,使桥梓镇 "三风"建设的金名片越擦越亮。

)前挂牌

誉牌,更是一块责 任牌、监督牌。"近 日,住在山西省临 汾市洪洞县新城中 心小区7号楼的党 员秦振华看着家门 口挂着的"共产党 员家庭"牌子,激动 产党员家庭"挂牌 活动,与此同时,进 序,创新管理方式, 探索出"一体推进、